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MATEMÁTICA II 
 

Resposta da questão 1 – E 
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Resposta da questão 2 – E 
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Resposta da questão 3 – A 
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Resposta da questão 4 – A 
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Resposta da questão 5 – B 
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Resposta da questão 6 – D 
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Verificação 
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Resposta da questão 7 – B 
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Resposta da questão 8 – E 
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Resposta da questão 9 – B 
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Resposta da questão 10 – A 
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Resposta da questão 11 – A 
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Resposta da questão 12 – E 
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Resposta da questão 13 – C 
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Resposta da questão 14 – C 
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Resposta da questão 15 – B 
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INGLÊS 
 
Resposta da questão 16 – E 
A alternativa [E] está correta, pois a forma em destaque está no futuro simples (Will).   
 

 

Resposta da questão 17 – D 
A alternativa [D] está correta, pois é único verbo regular, isto é, um verbo que possui suas formas no 

passado e no particípio passado com -ed ou -ied.   

 

 

Resposta da questão 18 – D 
Quando transformamos uma voz ativa em passiva, devemos manter o tempo verbal utilizado na voz ativa. Por isso, 

temos o uso do Presente Contínuo tanto na voz ativa quanto na voz passiva. 

 

 

Resposta da questão 19 – C 
A alternativa [C] está correta, pois a voz passiva está no mesmo tempo verbal da voz ativa (simple 

present).   

 

 

Resposta da questão 20 – D 
A frase é um exemplo de 1ª condicional já que a 1ª oração se encontra no presente simples. Desta forma, a 2ª 

oração tem que estar no futuro (Will).  

 

 

Resposta da questão 21 – C 
A alternativa [C] está correta, pois a palavra place (lugar) se refere a duas ideias diferentes. O garoto quis dizer que 

seu osso foi quebrado em dois pontos diferentes, por exemplo, próximo ao ombro ou ao cotovelo. A garota, por sua 

vez, pensou que ele havia quebrado o osso em duas localidades diferentes, por exemplo, dois bairros ou cidades.   
 

 

Resposta da questão 22 – C 
A frase é um exemplo de 1ª condicional. A 1ª oração que expressa condição, tem que estar  no presente simples e a 

2ª oração tem que estar no futuro (Will).  

 

 

Resposta da questão 23 – B 
A frase é um exemplo de 2ª condicional já que a 1ª oração se encontra no condicional simples (would), a 2ª oração 

tem que estar no passado simples.  

 

 

Resposta da questão 24 – A 
A frase [...] you weren’t downloaded [...] está na voz passiva, pois dá ênfase a quem recebeu a ação e não a quem 

praticou a ação, e está na negativa, conforme podemos observar no auxiliar “weren’t”. 

 

A frase [...] you were born [...] está na voz passiva, pois o verbo “nascer”, em inglês, é um verbo sempre utilizado 

na voz passiva e está na afirmativa, conforme podemos observar no auxiliar “were”.   
 

 

 

Resposta da questão 25 – C 
“No, you weren’t downloaded. You were born.”  

“Você não foi baixado pela internet. Você nasceu”. (tradução livre) 

A alternativa [C] diz: A mulher está esclarecendo as dúvidas do garoto de como ele veio ao mundo. (tradução livre)   
 
 
 



CIÊNCIAS 
 

Resposta da questão 26 – C 
A transcrição é o processo de formação do RNA a partir de um molde de DNA. Os três tipos de RNA (RNA-r, 

RNA-m e RNA-t) são produzidos a partir de moldes de DNA. O RNA-m, contendo a informação codificada sobre 

a estrutura primária da proteína que será sintetizada, liga-se ao ribossomo (estrutura citoplasmática que possui 

RNA-r em sua constituição). Com as informações codificadas do RNA-m e com os aminoácidos trazidos pelos 

RNA-t, o ribossomo, então, liga os aminoácidos uns aos outros por meio de ligações peptídicas. A síntese da 

proteína com a participação dos RNAs (RNA-r, RNA-m e RNA-t) denomina-se tradução. 

 

 

Resposta da questão 27 – D 
Em qualquer célula, as moléculas de DNA são formadas por duas cadeias (fitas) polinucleotídicas complementares, 

ou seja, cada adenina (A) de uma cadeia está ligada a uma timina (T) da outra, e cada guanina (G) de uma cadeia 

liga-se a uma citosina (C) da outra. Assim, em qualquer molécula de DNA de fita dupla, a relação A/T = 1 e a 

relação G/C = 1. A molécula em questão possui 20% de guanina e, portanto, também terá 20% de citosina. Os 60% 

restantes estarão distribuídos entre as bases adenina e timina, ou seja, 30% de timina e 30% de adenina. 

 

 

Resposta da questão 28 – E 
A identificação de pessoas pelo teste de DNA baseia-se na sequência de bases nitrogenadas de fragmentos de DNA 

conhecidos por VNTRs (variable number of tandem repeat), formados por repetições de unidades compostas por 

nucleotídeos. Apenas os gêmeos monozigóticos possuem sequências de bases nitrogenadas idênticas nesses 

fragmentos de DNA. 

 

 

Resposta da questão 29 – D 
Como o senso comum é baseado em noções comumente admitidas pelos indivíduos e, normalmente, representa o 

modo de pensar da maioria das pessoas, não configura base para o desenvolvimento de conhecimento válido 

cientificamente. A investigação proposta pelo enunciado requer sistematização do pensamento e da pesquisa. Tal 

sistema deve estar baseado na observação dos fatos, problematização desses fatos, formulação de hipóteses e 

experimentação. 

 

 

Resposta da questão 30 – B 
Um conjunto de seres vivos da mesma espécie e que habitam uma mesma região geográfica é chamado de 

população. Como exemplo, podemos citar a população de humanos. 

 

Resposta da questão 31 – A 
O estrôncio está localizado na família 2A, cujo nome é família dos alcalinoterrosos. 

O Cl (cloro, Z = 17) está localizado na família 7 A, cujo nome é família dos halogênios. 

O Se (selênio Z = 34) está localizado na família 6 A, cujo nome é família dos Calcogênios. 

 

Resposta da questão 32 – C 
De acordo com a configuração eletrônica 1s

2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
 3p

6 
4s

2 
3d

5
; 

I. seu número atômico é 25; está correta, pois somando o número de elétrons dos subníveis teremos a soma igual a 

25. 

II. possui 7 elétrons na última camada;está errada, são 2 elétrons na sua camada de valência. 

III. apresenta 5 elétrons subnível mais energético; correta, o subnível mais energético é o 3d
5
. 

IV. pertencem a família 7 A, errada, pertence família 7 B. 

 

 

Resposta da questão 33 – B 
(F) - Na família 6A, a eletronegatividade aumenta de cima para baixo. ⇒ A eletronegatividade aumenta de baixo 

para cima, nas famílias. 

(V) - Os números atômicos dos elementos químicos aumentam da esquerda para a direita, nos períodos. 

(V) - Na família 1A, a energia de ionização aumenta de baixo para cima. 

(V) - A eletronegatividade aumenta da esquerda para a direita, nos períodos. 

(V) - Na família 7A, a temperatura de ebulição aumenta de cima para baixo. 



Resposta da questão 34 – B 
Os átomos formadores das espécies químicas O3, NH3, HCN e CO2 são classificados como não metais, isto é, que 

possuem altas energias de ionização e que não costumam formar cátions. Segundo Lewis, nessas espécies cada 

átomo é ligado por um par de elétrons compartilhado, o que configura a ligação covalente. 

As espécies químicas KNO3 e Ca (OH)2 são compostos formados tanto por ligações iônicas quanto por ligações 

covalentes. Os cátions K
+
 e Ca

2+
 interagem com os respectivos ânions NO3

–
 e OH

–
, formando cristais iônicos. 

Entretanto, no ânion NO3
–
 há compartilhamento de elétrons entre o átomo de nitrogênio e os átomos de oxigênio, e 

no ânion OH
–
 há compartilhamento de elétrons entre o átomo de oxigênio e o átomo de hidrogênio, caracterizando 

a ligação covalente. 

Os compostos formados somente por ligações iônicas são II e VIII. A espécie química NaI, assim como o Li2O, é 

constituída por um átomo metálico com baixa energia de ionização e um átomo não metálico com alta 

eletronegatividade, possibilitando a formação de cátions e ânions que interagem entre si e originam um cristal 

iônico. 

 

 

Resposta da questão 35 – A 
Representação da ligação covalente do HNO3. 

                 H - O - N → O 

                             || 

                             O 

Assim, temos 2 ligações covalentes simples, 1 ligação covalente dupla e uma ligação dativa.  

 

 

Resposta da questão 36 – A 
A 1ª Lei de Newton diz que: “Todo objeto permanece em estado de repouso ou de movimento uniforme em linha 

reta, a menos que seja obrigado a mudar aquele estado por forças imprimidas sobre ele”, portanto, quando o skate 

se choca com o obstáculo interrompendo o seu movimento, o garoto, que não se chocou com o obstáculo, 

permanece em movimento retilíneo uniforme. Esse é o princípio da inércia. 

 

 

Resposta da questão 37 – A 
O peso de um corpo é calculado a partir da seguinte equação: 

 
Então, o peso é diretamente proporcional à aceleração da gravidade. Na Terra, seu peso é 360 N, logo na lua, será 6 

vezes menor. 

 
 
 
Resposta da questão 38 – D 
Como a aceleração é igual a zero, logo a força resultante também será zero. 

 

 

Resposta da questão 39 – D 
Falsa - O movimento de queda livre tem a sua causa no princípio da inércia. – O movimento de queda livre tem 
sua origem na força peso, que atrai os corpos para o centro da Terra. 
 

 

Resposta da questão 40 – B 
I – Falsa – Há atrito entre as rodas e o solo. 

II – Falsa – ainda há as forças peso, normal e atrito. 

III – Falsa – Nesse caso, a força normal é igual em módulo, ao peso. 

IV – Verdadeira - Terceira lei de Newton. 

V – Verdadeira – velocidade constante = aceleração igual a zero, logo, força resultante igual a zero. 

 

 

 

 

 



HISTÓRIA 
 

Resposta da questão 41 – A 
A questão trata da Crise de 1929, que afetou todo o mundo capitalista e causou uma grande recessão econômica. O 

efeito dominó da crise foi desencadeado pela grande dependência mundial com relação à economia dos EUA, que, 

após a vitória na Primeira Guerra Mundial, transformaram-se na maior potência do planeta. Para manter esse posto, 

os EUA investiram no aumento de sua capacidade produtiva, estimulando as práticas liberais e a formação de uma 

sociedade consumista. Contudo, o excesso de liberalismo favoreceu o aumento da especulação financeira, 

fragilizando a valorização do mercado estadunidense. Assim, verificou-se a instalação de uma crise de 

superprodução e subconsumo, que atingiu seu ápice no dia da quebra da bolsa de valores de Nova Iorque, 

validando o que se afirma na alternativa A. As demais alternativas apresentam erros: a Alemanha não foi vitoriosa 

na Primeira Guerra, tendo sido, inclusive, penalizada e considerada causadora do conflito; a Revolução Russa de 

fato gerou a formação de um novo bloco econômico, o socialista, que, no entanto, não competia com a economia 

capitalista por ser uma economia fechada; a Guerra Fria ocorreu apenas após a Segunda Guerra Mundial; o 

New Deal foi um pacote de medidas para solucionar os efeitos da Grande Depressão. 
 
 
Resposta da questão 42 – E 
O Superman, na verdade foi criado pelos americanos para dar novamente uma motivação ao povo, mesmo estando 

em uma das piores crises que já passou, o Superman tinha o dever de ser o herói que traria a solução para aquele 

povo em crise, ele seria o homem que traria a esperança de volta aos Estados Unidos. Essa era a idéia que seus 

criadores tinham. 

 
 
Resposta da questão 43 – A 
A opção correta é a letra A, pois salienta a importância do intervencionismo estatal no combate aos efeitos da Crise 

de 1929. O New Deal, projeto de recuperação econômica implementado nos EUA ao longo do governo de Franklin 

Roosevelt, foi justamente fundamentado no intervencionismo keynesiano. 
 
 
Resposta da questão 44 – E 
Contrariando o que se afirma na alternativa C, a Primeira Guerra Mundial teve início em 1914, após o assassinato 

de Francisco Ferdinando e a declaração, por parte dos austríacos, de guerra à Sérvia. O conflito, que acabou 

marcado pela utilização de novos recursos bélicos (como os aviões), contou com a participação de países de várias 

partes do mundo, como o Brasil, que enviou tropas auxiliares, médicos e enfermeiras para a Europa. Por fim, é 

correto afirmar, como o faz a alternativa E, que a Primeira Guerra, além de grande destruição, acabou gerando um 

sentimento de revanche nos derrotados, austríacos ou alemães. Tal sentimento criou um clima propício à ascensão 

de regimes políticos radicais, principalmente na Alemanha, que passou a ser governada pelo Partido Nazista na 

década de 1930. 

 
 
Resposta da questão 45 – D 
Picasso representou em Guernica figuras humanas e animais com face de sofrimento. Na segunda imagem, a 

fotografia mostra as consequências materiais da guerra, com a destruição de prédios e casas. 

 
 
Resposta da questão 46 – E 
Durante a República Oligárquica, o Brasil era bastante dependente da economia cafeeira. No final da década de 

1920, esse setor dava sinais de superprodução, e, após outubro de 1929, contexto da deflagração da crise 

econômica dos Estados Unidos, a tendência era de que os preços do café caíssem violentamente. A economia 

estadunidense entrou em colapso, atingindo as economias do mundo capitalista que, como o Brasil, dependiam 

basicamente desse país. A partir disso, iniciou-se o processo de falência de muitos cafeicultores. 

Consequentemente, surgiram divergências políticas entre as oligarquias dominantes, fato que provocou o 

rompimento da Política do Café com Leite e a formação da Aliança Liberal, que passou a fazer forte oposição à 

política vigente. Desse modo, já em 1930, o Brasil vivenciou a queda da hegemonia política dos cafeicultores e a 

ascensão de Getúlio Vargas como novo governante do país. 

 

 

 



Resposta da questão 47 – B 
A Coluna Prestes, principal símbolo do Movimento Tenentista, buscou contestar a estrutura política brasileira 

controlada pelas oligarquias do café, defendendo um projeto modernizante e moralizante para o país. A resposta 

que melhor define a Coluna Prestes é a alternativa B. 
 
 
Resposta da questão 48 – E 
A Carta Constitucional de 1934 garantiu a autonomia dos estados brasileiros, mas ampliou o poder federal no que 

se refere à ordem socioeconômica. Minas, jazidas minerais, quedas-d’água, bancos e seguradoras deveriam ser 

nacionalizados. Estabeleceu-se a Justiça do Trabalho, o salário mínimo, a jornada de oito horas, as férias anuais 

remuneradas, o descanso semanal e a pluralidade sindical em lugar de apenas um único sindicato por categoria 

profissional. Quanto às mulheres, o direito de voto foi reconhecido no Código Eleitoral de 1932 e reafirmado na 

Constituição promulgada, fato que é negado na alternativa E. Além disso, as mulheres articularam a aprovação de 

artigos voltados para o seu benefício, como a defesa da eleição feminina, a regulamentação do trabalho feminino, a 

igualdade salarial e a proibição da demissão por gravidez. Tais questões, porém, não foram vistas como relevantes 

pela maioria, sobretudo em razão da pressão da bancada católica, que considerava a emancipação feminina uma 

ameaça à estabilidade familiar. O Governo Varguista, cuja tendência posteriormente se materializaria no 

autoritarismo, divergiu de grande parte da Carta, considerando-a uma obstrução à ação do Executivo, não se 

podendo, de forma alguma, considerá-la como limitadora das liberdades individuais. Portanto, a alternativa E é a 

que contém informações incorretas relativas à Constituição de 1934. 

 
 
Resposta da questão 49 – C 
Durante a Era Vargas, que teve início com a Revolução de 1930 e durou até 1945, quando terminou a Segunda 

Guerra Mundial e Getúlio foi pressionado pelos militares a deixar o cargo, foi aprovada a Constituição de 1934, 

que adotou medidas democráticas e criou as bases da legislação trabalhista. Além disso, sancionou o voto secreto e 

o voto feminino, como aponta a alternativa C. Como os direitos trabalhistas concedidos não permitiam plena 

liberdade de organização da classe trabalhadora e como os sindicatos eram controlados pelo governo, a alternativa 

A está incorreta. Como o Décimo Terceiro Salário, a licença maternidade por 90 dias e o adicional de um terço do 

salário no mês de férias são direitos conquistados em governos posteriores a Vargas, a alternativa B também está 

incorreta. Foi durante a Era Vargas que foi criado o Ministério do Trabalho e os tribunais do trabalho, o que torna 

inválida a alternativa D. Embora Vargas tenha desenvolvido alguns importantes mecanismos para proteger os 

interesses dos cafeicultores, durante seu governo ocorreu estímulo à indústria pesada, o que torna incorreta a 

alternativa E. 

 
 
Resposta da questão 50 – B 
A questão analisa os primeiros anos da Era Vargas. O tema central é a eclosão da Revolução Constitucionalista de 

1932 e suas repercussões. A alternativa correta, letra B, lembra que o movimento, mesmo fracassado militarmente, 

conseguiu instigar o Governo Federal a restabelecer a ordem democrática por meio da convocação de uma 

Assembleia Constituinte e da definição de novas regras eleitorais. Apesar de não conseguir retomar a hegemonia 

paulista, a Revolução Constitucionalista possibilitou, por meio de seu discurso democrático, uma reestruturação 

legal da organização política no país. 

 


